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Introducción
En esta nota informativa se presentan los datos relevantes encontrados en el proceso de

sistematización de los datos recopilados durante el mes de mayo del año 2023, en el cual se

llevó a cabo una investigación descriptiva del curso de Estadística, enfocada hacía las

personas estudiantes activas de las carreras de Planificación Económica y Social, así como

Relaciones Internacionales sobre el conocimiento de la Agenda 2030 y los Objetivos de

Desarrollo Sostenible. En la consulta participaron en total 100 personas estudiantes, en

donde la distribución de edades fue de un 24% entre 15 y 18 años, seguida de un 59% de

19 a 22 años, 11% entre 23 y 26 años y finalmente con un 2% entre 27 a 38 años y en

cuanto al lugar de procedencia de las personas consultadas fue encabezado por San José

con 36% y Heredia con un 25%, seguidos de Alajuela para un 12%, Cartago un 11% y

Puntarenas un 9%, dónde la participación de Limón y Guanacaste no superó el 7%. 

 
Conocimiento

De acuerdo con la reciente encuesta, el 55% de las personas entrevistadas tiene un

conocimiento significativo, moderado o básico sobre la Agenda 2030. Estos resultados

revelan un nivel de familiaridad considerable con los objetivos y principios establecidos en

dicha agenda mundial, dentro de los hallazgos de la encuesta, también se observa que el

campo de estudio de Planificación Económica y Social cuenta con una participación del

45% entre las personas encuestadas. Por otro lado, la carrera de Relaciones

Internacionales se sitúa en un 55% de representación, mostrando un mayor interés en

estos temas dentro de este ámbito académico. El aspecto más destacado de la encuesta

es la revelación de que el género femenino muestra un mayor dominio en el conocimiento

de los Objetivos de Desarrollo Sostenible. 
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Percepción de Cumplimiento de los ODS
Las percepciones de los estudiantes de ambas carreras sobre los ODS que más se

implementan en el país son los siguientes: 

Planificación Económica y Social Relaciones Internacionales 

Existe un amplio consenso entre la población en cuanto a la gobernanza de la Agenda 2030.

Según los resultados, el 90% de los encuestados que tienen conocimiento, considera de

vital importancia para el país una buena implementación de esta agenda global y el

cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS). También se destacó la

necesidad de un liderazgo tanto a nivel internacional como nacional para garantizar el

éxito de esta. 

Gobernanza 




Desconocimiento
Un 45% de las personas consultadas admitieron tener poco o muy poco conocimiento

acerca de la Agenda 2030. En donde 61.26% de los encuestados que estudian Planificación

Económica y Social tienen un nivel de conocimiento limitado y para el campo de Relaciones

Internacionales muestra un porcentaje ligeramente más bajo, con un 38.71% de

estudiantes que reconocen tener un conocimiento insuficiente sobre la agenda.
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En general, estos hallazgos sugieren desafíos que ambas carreras universitarias indican

que requieren medidas y acciones que promuevan una mayor conciencia, información,

comunicación y conocimiento sobre los ODS. Con el fin de que se contribuya una mejor

participación de las personas estudiantes, aún con disciplinas universitarias que son

fundamentales para abordar los desafíos globales y promover un desarrollo sostenible. 

Por lo tanto, la implementación de la Agenda 2030 ), brinda oportunidades al país con un

enfoque multidimensional para abordar los desafíos presentes en diversas áreas

prioritarias, como la erradicación de la pobreza, la educación de calidad, la igualdad de

género, la acción climática, la paz y la justicia, entre otros.

Los resultados de la encuesta, se destaca un aspecto interesante: a pesar del

desconocimiento de la Agenda 2030 en sí misma, las personas consultadas mostraron

un significativo apoyo a las acciones relacionadas con temas sociales, económicos y

ambientales, indicando un grado de familiaridad con la temática del desarrollo sostenible.

Este hallazgo revela que existe un entendimiento generalizado sobre la importancia de

abordar cuestiones clave como la equidad social, el crecimiento económico sostenible y la

protección del medio ambiente. Aunque las personas no estén familiarizadas con los

detalles específicos de la Agenda 2030

Más información en: 

Conclusiones
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Conocimiento de la Agenda 2030 en las personas estudiantes de PES y RI 

https://drive.google.com/drive/folders/1sjEXGiuM6Iu1kyqnKS6p6IA7mZGepmyR?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1sjEXGiuM6Iu1kyqnKS6p6IA7mZGepmyR?usp=sharing

